
● 11月定例会義補正予算概要
● 令和5年度予算に向けて
● これまでの取り組み
● 地域のみなさまと

県政レポート Vol.15  2023年新春号
YASUE OGAWA SHIGA Prefectural assembly Report

〒524-0033 守山市浮気町300-15 4-323    TEL：077-535-6885
http://ogawayasue.net小

川
や
す
え

小
川
や
す
え●徳島県鳴門市出身●岡山大学文学部卒業●

1996年滋賀へ●1997年子育てや女性の一歩
を応援する「びぃめ～る企画室」創設。代表として
情報紙発行、コミュニティカフェ運営等に携わる
●2011年～2014年守山市議会議員
●2019年～滋賀県議会議員

●プロフィール●

2023年がいよいよスタートしました。
「虎千里を走り、兎は跳ねる」と言いますが、
「Beyond（ビヨンド）コロナ」～コロナを乗り
越えた社会に向けて、全ての人にとって明る
い兆しが見えてくるような年にしなくてはと考
えています。
感染者数の高止まりや、医療現場の逼迫、
死者数の増加など、まだまだ不安と課題は
山積していますが、皆様のご協力もいただき
ながら、一つ一つ乗り越えていきたいと思い
ます。本年もどうぞよろしくお願いいたします。

9年前の最初の知事選で政策集を担当して以来、
三日月知事とは様々議論を重ねながら、県民のた
めの政策を進めて参りました。今後も、「おかしい
ことは、おかしい」としっかりと言える議員を目指
して、是々非々で頑張って参ります!
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●新型コロナ、物価高対策
 ・発熱外来、医療提供、療養体制の充実と医療従事者支援
・中小企業及び個人事業者支援と雇用の確保・生活困窮者、ひとり親支援　等

●安全・安心　・子どもの通学路の安全対策・高齢ドライバーの安全対策　等
●地域経済の活性化と観光振興　・地域交通ネットワーク整備促進　等
●医療・介護・福祉の充実
 ・子ども医療費無料化拡充・出産前から産後までの切れ目ないケア・在宅医療
・介護また保育の人材確保・障がい者への切れ目ない支援体制・人と動物の豊かな関わりの推進　等

●教育環境の整備　・教員の多忙解消と人材確保・夜間中学の開設　等
●環境政策の推進　●文化とスポーツの振興

●施設園芸等燃料価格高騰対策
●中小企業振興資金貸付金
（コロナ対応資金の借換え等のための融資枠の新設）
●農業者の農業機械・施設の導入支援
●障がい者支援施設等のロボットなど導入の支援
●出産・子育て応援交付金
（妊娠や出産届出時に5万円を支援等）
●子どもの安心・安全対策（送迎バスの置き去り防止対策）
●交通安全施設整備費（信号機のLED化、道路標識の更新）

11月定例会議補正予算の主な内容
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委員長として、教育・
文化スポーツの予算
を審議しました。

12月12日、所属する会派「チームしが県議団」で知事室に出向き、令和5年度予算編成に
かかる政策提言を行いました。

県議としてこれまで取り組んできた、不登校対策や動物愛護政策、ケアリーバー支援、
性犯罪被害者支援、びわ湖の真珠の復興、教育・文化プログラムと若手陶芸家育成
としての「つちっこプログラム」の継続と発展、孤独・孤立対策などを前に進めてい
ただいてることに敬意を表し、今後も共に頑張っていくことを確認しました。

大好評のうち第一弾が終了した事業者支援電子クーポン「しが割」
の第2弾が1月23日よりスタートします!ぜひご活用ください！
※第一弾の課題も踏まえて、利用できる店舗が一部変更されました。
※第一弾ご利用の方はそのままでクーポンが配信されます。
※予算の上限に達し次第終了

LINE の登録方法やクーポン利用方法についてご相談下さい

1月28日（土）10：00～17：00
イオンモール草津 2F

1月29日（日）10：00～17：00
イオンモール彦根店
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「滋賀の高校の不登校在籍率は日本一高い」という事実を突き止め、相談体制の拡充や福祉との連携、市町との連携、私学との連携を何度
も訴えました。この「連携」という言葉、どうしても縦割りになりがちな行政組織においては、「言うは易し、行うは難し」の最たるもので、しっ
かりとした「仕組み」が必要とも主張してきました。また、今年度は「教育・文化スポーツ常任委員会」の委員長としても、小中学校の不
登校への対応としてフリースクールとの連携を模索しています。

人口あたりの性犯罪認知件数が大阪、兵庫、京都、滋賀は押し並べて高く、令和4年は強制わいせつ・強制性交の認知率は滋賀は全国5位
と言う現状をデータをもとに明らかにし、未然防止、再犯防止、被害者サポート体制などの対策強化を訴えました。

人間社会の課題として、致死処分の減少のためのミルクボランティア創
設や地域猫補助金の拡充、多頭飼育崩壊対策、高齢者がパートナーとし
てのペットと暮らし続けられる仕組み作りなどを何度も訴えました。

何よりも、県民のために。一般質問はもちろん、代表質問(会派政調において項目
担当)、常任・特別委員会、決算・予算特別委員会、また知事との政策協議会など、
様々な機会で課題や政策を訴えてきました。その一部を紹介していきます。

0748-75-1911
滋賀県動物保護管理センター

知事との政策協議会で

代表質問や一般質問で
教育と福祉の連携事業が実現!
スクールソーシャルワーカーを市町福祉部門に派遣、
コロナ禍に様々な事業を行いました。

「県と市町との情報共有のための連携協定」が新設!
不登校等の問題が発生した場合の速やかに情報を共有し早期対応につなげる
ための協定が実現。国の先進事例としても紹介されました。

令和5年度予算で高校のスクールカウンセラーが増員!

多頭飼育対策検討会が発足。
ミルクボランティアの試行がスタート
県としては初の譲渡会もある啓発イベントを開催
ふるさと納税に「動物愛護」が追加
保護管理センターの動物の部屋の環境改善
令和5年度予算拡充。県の重点施策に!

県警本部内カウンセラーの増員とスーバーバイザー設置など相談体制強化
おうみ犯罪被害者支援センターの予算増額
令和5年度予算で県警での防犯アプリの開発が計上!
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受付時間：8:30～17:15（月～金）

2022年10月くらいに今
市町の住宅地に突然現
れた、よく鳴いて人懐っ
こい大きな体の男の子。
当初は赤い首輪をしてい
ました。

NEKO+CAFE
ニコノシッポ

niconoshippo@iris.eonet.ne.jp

不登校対策

動物愛護政策の推進～人も動物も幸せ続く滋賀を目指して！

性犯罪の未然防止と被害者支援

077-532-8908

厚労省「ひきこもり支援に先進的に取り組む自治体の事例」より

今年はエリアを拡大して開催。思いがけず来賓として、ステージ
からお餅蒔にも参加させていただきました!たくさんの方と出会
い、おしゃべりし、買い物もして、楽しい時間でした!

ちょうど巡視と一緒になり、全7分団で
ひとことご挨拶もさせていただきまし
た。寒い中、お仕事でお疲れの中、本
当にありがとうございます!

前から会いたいと思っていた、秋田犬
のまさお君念願のツーショット。

消防団年末夜警の激励 年末挨拶回りのひとコマもりやまいち 2022
人も動物も幸せ続く滋賀へ !

決算特別委員会での代表質疑

もりやま卑弥呼さま

伝統野菜矢島かぶら 本町文化展示

住吉神社と
勝部神社の火まつり

一年の無病息災を願う勇壮な行事です。燃え上がる炎に、私も今年
一年の無事を願いました。警備にあたってくださっていた消防団のみ
なさまも、お疲れ様でした!

守山市消防出初式
市民の安心安全のために尽
力下さっている、消防団員の
みなさま、自主防災組織のみ
なさまに、改めて感謝です。
式典後の一斉放水では見事
な虹が華を添えてけれました。

ちょうど来られていた、
森中たかふみ元滋賀県
総務部長と

3年ぶりとなる、守山商工会議所と市
役所合同の年賀交歓会で一言ご挨拶さ
せていただきました。
その後、私も所属していた守山市議会
会派ネットワーク未来の国枝市議、福
井すみこ市議と一緒に、市役所各部署
へ新年の挨拶回り。本年もどうぞよろ
しくお願いいたします!

年賀交歓会

飼い犬・猫がいなくなっ
たらまずお電話を!




